

2025全国体育文化宣传推广活动暨美丽中国·全民健身跑贵阳站举行

本报讯 8月8日至10日,2025全国体育文化宣传推广活动暨美丽中国·全民健身跑(贵州·贵阳站)在南明区举行,通过开展中华体育文化公益巡展、奥运冠军公益行、全民健身跑等活动,促进体育文化宣传、全民健身和体育旅游深度融合。

活动开幕式于8月9日在永乐乡桃园广场举行。开幕式后,全民健身跑开跑,来自全国各地的3000余名跑友穿梭于桃园赛道,畅享运动乐趣。本次赛事设置4公里欢乐健康跑和9公里达人健身跑双赛道,兼具专业性与大众性,吸引不同年龄层次的跑友热情参与。当前正值永乐乡蜜桃成熟的季节,不少跑友在参与运动的同时,还到周边的桃园、农家乐摘桃子、品美食,沉浸式体验乡村振兴成果。

当天,2008年北京奥运会赛艇女子四人双桨冠军奚爱华和2014年仁川亚运会皮划艇激流回旋女子单人划艇冠军岑南琴作为领跑嘉宾参与活动,体育榜样的力量点燃了现场的运动热情。赛后,奚爱华说:“希望通过我们的领跑,能带动更多人动起来,爱上运动,享受健康生活。”岑南琴则表示,很高兴能在家乡参与这样一场在美丽乡村举办的赛事,体育不仅能强健体魄,更能为乡村发展带来活力。

活动期间,中华体育文化公益巡展在河滨公园举行。巡展设置中华体育发展史、新中国体育发展史、中国奥运军团成就与奥运精神、贵州省、贵阳市体育文化、体育旅游事业发展成果



8月9日,参加全民健身跑的跑友从起点出发。

展等主题展区,吸引不少市民游客在游园赏景间感受中国体育文化的深厚底蕴。

今年以来,2025全国体育文化宣传推广活动暨美丽中国·全民健身跑在全

国各站点陆续举行。贵阳站活动由国家体育总局体育文化发展中心、贵州省体育局联合主办,贵州省体育文化宣传信息中心、贵阳市体育局、南明区人民政府承办,旨在以“赛事联动+场景体

验”为核心,大力传承中国体育文化,弘扬中华体育精神,吸引、带动更多群众积极参与体育运动,促进文体旅高质量发展,助力乡村振兴。(贵阳日报融媒体中心记者 冉婷林 文/图)

产品“一箱到底”出海 企业一年降本百万

——清镇经开区创新试行“3+2+3”服务机制一瞥

8月6日,贵州柯印数码有限公司首批采用“一箱到底”模式发运的货物启程。该公司总价值126万元的6万平方米CTP版材被直接装入两个货柜,发往广州南沙港,随后出海直抵韩国客户手中。

“通过‘一箱到底’,产品8至10天就能送到韩国客户手上,比过去节省近一半时间。更重要的是,这显著降低了货物损耗和运输成本,单柜综合成本能省下约5000元。”柯印数码总经理牛成智对新模式带来的效益感到满意。

据测算,若按近期月均出口50万平方米CTP版材计算,柯印数码一年仅通过“一箱到底”模式即可节约成本100万元。

柯印数码生产的CTP版材是印刷行业的关键耗材,广泛应用于各类包装制作,被誉为“工业胶卷”。为提升国际竞争力,该公司今年组建了10余人的海外业务团队,重点开拓欧洲市场,目标是实现半数以上产品直接出口。目前,其产品已出口至韩国、加拿大、巴西、俄罗斯等20多个国家,出口占比约35%。

然而,高昂的物流成本和难以降低的运输损耗率,一直是柯印数码拓展海外市场的拦路虎。转机出现在清镇经开区今年创新试行的“3+2+3”企业服务机制。该机制通过“县级领导牵头走访、企业主动反映、上级交办”三大渠道收集诉求,依托“企业服务台账、服务交办单”两项工具进行管理,并构建“部室即时办结、‘企业之家’协同、清镇市级专题研究”三级体系系高效解决问题。

6月底,“3+2+3”机制精准捕捉到柯印数码的物流

难题。清镇经开区迅速行动,于7月18日联合企业赴贵阳综保区、贵安综保区对接资源。经过与贵州商储国际供应链有限公司的深入洽谈,为柯印数码量身定制了“一次委托、一次结算、一箱到底”的全流程多式联运创新方案。

该方案的核心在于实现了生产与物流的无缝协同:企业根据海外订单精准排产,提前锁定海运舱位;海运空箱直抵贵阳国际陆港后转运至工厂完成装箱、施封;货物随后通过黔粤班列或西部陆海新通道直达南沙港或北部湾港出海,全程不倒柜、不换箱。这一模式最大程度避免了二次装卸,有效降低了货物损耗,叠加省级通道政策红利,让企业整体物流成本降低约15%。

柯印数码“一箱到底”模式的成功落地,不仅解决了其长期以来的物流痛点,也为清镇经开区服务企业提供了新思路。清镇经开区计划以此为契机,将这一高效率、低损耗的物流解决方案推广至当地工业园区更多出口企业,以点带面助力区域外向型经济提速发展。

这一实践也是清镇市持续优化营商环境的生动缩影。今年以来,清镇市将优化营商环境作为重点工作进行推动。作为清镇市工业发展的主战场,清镇经开区依托“3+2+3”服务机制,已高效解决了包括电力扩容、下游市场对接等在内的企业“急难愁盼”问题23个,企业满意度持续提升。

报端 贵阳日报融媒体中心记者 许发顺



多彩贵州航空加密贵阳往返兴义航班至每周25班

本报讯 8月10日,记者从贵州民航集团获悉,即日起,多彩贵州航空加密贵阳往返兴义航班,每周新增7班后,该航线班次从18班提升至25班。

贵阳=兴义航线是“干支联动、支支串飞”的重要组成部分,该航线的持续加密与运营优化将进一步促进两地经济发展与文旅融合。此外,为精准对接贵州旅游旺季的市场需求,有效推动“支支串飞”航旅产品高质量发展,多彩贵州航空已于8月1日起加密

兴义=铜仁、铜仁=荔波、兴义=荔波航线至每周7班,并恢复铜仁=茅台航线运营。

目前,在省内“干支联动”航线有2条,为贵阳=兴义、贵阳=茅台;“支支串飞”航线6条,为兴义=茅台、兴义=荔波、铜仁=荔波、兴义=铜仁、兴义=遵义、茅台=铜仁;“支支串飞”精品航线2条,为贵阳=兴义=荔波=铜仁、贵阳=兴义=铜仁=茅台。旅客从贵阳出发,可以一站式串飞打卡“兴

义、荔波、铜仁、遵义”,轻松体验贵州的生态山水、民族风情和特色美食。

此外,贵阳机场启用新中转联程厅,并与天津、福州等16家干线机场以及兴义、茅台等省内支线机场建立“一票到底、行李直挂”跨航司通程业务,省外旅客飞抵贵阳后,通过“支支串飞”精品航线游览“黄小西吃晚饭”等主要景区将更加省时省力省心。多彩贵州航空通过推出机上特色广播、配送贵州特色餐食、赠送少数民

族伴手礼、印制民族服饰清洁袋/贵州文旅地图等方式,在旅客群体中大力宣传“支支串飞·飞阅贵州”的航旅主题。贵阳机场、兴义机场、铜仁机场、荔波机场、茅台机场、遵义新舟机场持续提供五项“支支串飞”专属服务(专属引导人员、专属值机柜台、专属安检通道、专属休息区、专属旅游大巴停车位),让广大旅客尽享航旅贵州的专属礼遇。(贵阳日报融媒体中心记者 王涛)

轨道交通1、2号线完成桥梁及附属设施排查

本报讯 近日,市轨道交通运营公司组织专业力量,对贵阳轨道交通1、2号线24座桥梁及其附属设施进行全面排查。

本次排查聚焦桥梁安全核心,重点检查高架桥梁的主体结构、梁体桥墩等

关键承重部位以及沿线边坡、地质灾害等潜在风险点。面对最大跨径达70米、最高桥墩达25.5米的作业挑战,在排查过程中,贵阳轨道交通累计出动人员120余人次。为确保排查工作的全面性

和准确性,工作人员采用人工步巡、吊车起降、夜间轨行区巡视等方式,对每一处设施进行细致入微的“把脉问诊”。经全面排查,全线桥梁主体结构稳固、健康状态良好。

通过此次排查,市轨道交通运营公司为1、2号线的所有桥梁建立了完整的设备档案,实现“一桥一策”精准管理,为贵阳轨道交通的长远发展筑牢坚实基础。(贵阳日报融媒体中心记者 万露梅)

2025赛季超三联赛贵阳赛区第二站开赛 贵州奥弗小组赛3战2胜晋级半决赛

本报讯 8月9日,2025赛季超三联赛贵阳赛区第二站首个比赛日拉开帷幕。本站赛事汇集了国内顶尖三人篮球力量——赛季积分排名榜首的南昌凯皓商贾(数据截至8月7日)与排名第二的上海久事,贵州奥弗队凭借不屈的奋斗

精神成功杀出重围,在小组赛中以3战2胜的亮眼战绩提前锁定四强席位。

在与劲敌上海久事的对决中,面对拥有“超三第一外援”之称的温亚德及国家队队员严鹏领衔的豪华阵容,贵州队的将士们展现出无所畏惧的战斗姿

态。整场比赛双方你来我往、紧咬比分,最终,贵州队以4分之差憾负。

稍作调整后,贵州队在第二场对阵湖州朱雀火箭的比赛中迅速找回状态。球员们手感火热且拼抢积极,全场狂揽11个篮板球、获得24次投篮出手机会,

并高效把握住每一次进攻良机,最终以21:14的比分提前终结比赛,斩获首胜。

之后,贵州队与广东生涯展开交锋,球队延续强势表现,以21:9的比分取胜,成功锁定半决赛门票。(贵阳日报融媒体中心记者 田一郦)

社保宣传首进路边音乐会

本报讯 8月8日晚,贵阳市社会保险收付管理中心创新宣传举措,将社保宣传“阵地”搬进人流量大的贵阳路边音乐会现场,取得良好效果。

当晚,贵阳路边音乐会,悦然时光开唱,吸引不少市民前来参与。贵阳市社保中心借此机会,首次将社保宣传融入其中,在热闹的音乐氛围里,通过现场讲解社保政策、设置政策展板、发放宣传手册等方式,为市民普及社保知识。同时,还推出抽奖大转盘互

动问答小游戏,吸引市民参与。活动中,社保工作人员详细介绍了失业保险金的申领条件、办理流程以及失业保险待遇终止的几种情形,重点提醒大家几种常见的违规享受失业待遇的情形,呼吁大家积极参与到守护社保基金安全的工作中来。

下一步,市社保中心将继续探索更多新颖的宣传方式,让社保政策更好地走进群众生活。(贵阳日报融媒体中心记者 张薇)

文明城市贵在共建共享



8月10日,在清镇芦荻知青寨上露营返程的游客自觉弯腰拾起遗落的垃圾,用实际行动守护自然环境,让“只留回忆不留垃圾”成为露营新风尚。贵阳日报融媒体中心记者 张晨 摄

(上接1版)

跑出赋能加速度 融合千行赋能百业

今年7月,中国电子技术标准化研究院智能制造能力成熟度评估工作组公示最新一批通过国家智能制造能力成熟度评估专家复核的企业名单,贵州海信电子有限公司成为贵州省首家通过“智能制造能力成熟度四级”认证的企业,标志着该公司在智能制造领域达到国内领先水平,这一批次通过四级认证的企业,全国仅7家。

近年来,贵州海信通过全方位提升生产设备智能化水平、信息系统集成化水平、数据管理应用能力、人才数字化素养、供应链协同水平,打造一个越来越“聪明”的工厂,生产管理效能显著提升,企业实现快速发展,“海信生态圈”成为贵阳三个百亿级生态圈之一。

贵州海信通过深入实施“千企改造”工程和“万企融合”行动,全力推动企业尤其是工业企业开展数字化、智能化转型,促进大数据赋能研发设计、生产制造、经营管理各环节,带

动一大批传统企业实现数智化转型升级,相继打造一批高水平、高标准的融合示范标杆,推动行业数字化转型升级,为工业高质量发展增添强劲动能。

日前,在贵阳供电局生产指挥中心,四块信息监测大屏不断刷新各项数据,涉及输电线路可视化情况、现场作业开展情况、隐患治理情况等。“根据屏幕上的数据,我们可以迅速定位线路、设备等故障发生的位置,及时进行处理。”贵阳供电局生产指挥中心副总经理张庆伟说,在数字电网技术帮助下,供电故障处置到分钟管控率较过去提升60%以上,复电及时率提升30%以上。

在云岩区,18个街道(镇)便民服务中心、17个“15分钟政务服务圈”试点村(社区)便民服务站都设置了政务服务智能自助机,通过和云岩区政务大厅的自助服务终端连接,35台智能导办平板电脑可办理278个事项,帮助群众实现“就近办、自助办”。

通过跨部门数据融合与共享,贵

阳贵安推动民生服务智能化和便捷化水平提升,“贵阳打造省市一体化数据体系 以场景推动数据赋能”入选首批国家城市全域数字化转型典型案例,贵阳市数字政府服务能力获评全国“优秀级”。

跑出创新加速度 中国数谷日新月异

今年8月1日,《贵阳市算力产业促进条例》施行,标志着贵阳贵安数字经济发展步入法治护航新时代。

此前,贵阳贵安已相继颁布实施《贵阳市数据共享开放条例》《贵阳市大数据安全管理条例》《贵阳市健康医疗大数据应用发展条例》三部全国首部大数据地方立法,实现制度创新,用立法引领保障大数据产业发展。

“多做创新性探索,多出制度性成果”是习近平总书记2021年春节前夕在贵州考察调研时对贵州数字经济高质量发展提出的要求。作为全国首个大数据综合试验区核心区,近年来,贵阳贵安致力于大数据领域理论创新、制度创新、规则创新、标准创新、

实践创新和技术创新,抢占大数据领域国际话语权和规则制定权并取得优异成绩。

数博会是贵阳贵安在探索创新数字经济高质量发展之路上的成功典型。

2015年,2015贵阳国际大数据产业博览会暨全球大数据时代贵阳峰会举办,这是全球首个以大数据为主题的展会和峰会。从2015年到2024年,一届届数博会见证了众多新科技的诞生:2015年的刷脸支付、2016年的无人驾驶、2017年的VR虚拟现实、2018年的AI虚拟助理、2019年的人形机器人、2024年的数字人和大模型等。这些大数据领域的前沿科技成果,为贵阳贵安数字经济高质量发展带来源源不断的先进技术和创新应用。

今年8月28日至30日,2025中国大数据产业博览会将如约而至。2025数博会将围绕“数聚产业动能 智启发展新篇”的主题,举办一系列论坛、开展一系列活动,发布一系列成果,可以预见,此次盛会又将在数字经济领域掀起一波新的技术浪潮。